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ACTA DE LA 849ª SESIÓN EXTRAORDINARIA  
DEL COMITÉ DE REPRESENTANTES 

 
 

Orden del día 
 

Incorporación al Comité de Representantes del Excelentísimo señor 
Embajador Bernardino Hugo Saguier Caballero, Representante 
Permanente del Paraguay. 
 

__________ 

Preside: 

BERNARDO PERICAS NETO 

Asisten: Juan Carlos Olima, Ricardo Hartstein, Margarita Polverini, Rubén Javier Ruffi, 
Marcelo Fabián Lucco (Argentina); Armando Loaiza Mariaca, Marcelo Janko 
Álvarez (Bolivia); Bernardo Pericás Neto, Afonso José Sena Cardoso, Haroldo de 
Macedo Ribeiro (Brasil); Héctor Casanueva Ojeda, Oscar Quina Truffa, Axel Cabrera 
(Chile); Claudia Turbay Quintero, María Claudia Garavito Triana (Colombia); José 
Felipe Chaple Hernández (Cuba); Leonardo Carrión Eguiguren; Julio Prado 
Espinosa (Ecuador); Jesús Puente Leyva, Dora Rodriguez Romero, César Manuel 
Remis Santos (México); Bernardino Hugo Saguier Caballero, Teresa Aurora Narvaja, 
Nancy Doria de Guggiari, Luis Alfonso Copari (Paraguay); William Belevan Mc Bride, 
Ricardo B. Romero Magni (Perú); Agustín Espinosa Lloveras, Miguel Pereira, 
Mariella Crosta, Alfredo Raggio Lafone (Uruguay); Nancy Unda de González, 
Magdalena Simone (Venezuela).  

Secretario General: Juan Francisco Rojas. 

Secretarios Generales Adjuntos: Leonardo F. Mejía, María Teresa Freddolino. 

 
__________ 
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PRESIDENTE. Muy buenos días, se da inicio a la 849ª sesión Extraordinaria para la 
incorporación al Comité de Representantes del Excelentísimo señor Embajador Bernardino 
Hugo Saguier Caballero, Representante Permanente del Paraguay. 

El Comité de Representantes tiene el honor de proceder, en la fecha de hoy, a la 
incorporación del nuevo Representante Permanente del Paraguay ante la ALADI, 
Embajador Bernardino Hugo Saguier Caballero. En mi condición de Presidente del Comité, 
es con particular satisfacción que lo saludo en nombre de los demás Representantes 
Permanentes. 

Las cualidades personales y profesionales del Embajador Saguier, con quien tuve el 
privilegio de trabajar anteriormente -yo diría en el siglo pasado- nos aseguran de que su 
incorporación al Comité va a contribuir a generar un renovado impulso a los trabajos a los 
cuales estamos dedicados. 

La vasta experiencia acumulada por el Embajador Saguier en su trayectoria profesional 
constituye, por sí sola, garantía de una actuación brillante en sus nuevas funciones como 
Representante del Paraguay en nuestra Asociación. Me refiero muy especialmente a su 
condición de Jefe de la Delegación paraguaya que negoció el Tratado constitutivo del 
MERCOSUR, el Tratado de Asunción, así como a su actuación como Ministro de 
Integración en un período de gran importancia en la historia del MERCOSUR, entre 1994 y 
1996, cuando fue firmado el Protocolo de Ouro Preto e iniciada la implementación de la 
Unión Aduanera. 

Deseo mencionar, además la gran experiencia del Embajador Saguier en el ámbito de 
los organismos internacionales multilaterales, en tanto le cupo estar por dos períodos al 
frente de la Representación paraguaya ante las Naciones Unidas en Nueva York. 

Gran conocedor de la realidad latinoamericana, el Embajador Saguier fue siempre un 
hombre atento a los temas fundamentales de la política externa de su país, lo que 
comprueba su actuación como miembro del Consejo Consultivo del Ministerio de 
Relaciones Exteriores del Paraguay, así como Presidente del Centro Paraguayo de 
Estudios Internacionales (CEPEI). Quería también agregar la importante participación del 
Embajador Saguier en los trabajos de Itaipú, tanto en su Directorio como en el Consejo de 
Administración. 

También en el plano regional, considero importante destacar, igualmente, las funciones 
que desempeñó como Embajador de su país en Santiago de Chile. 

Señor Embajador, 

La ALADI atraviesa hoy otra etapa importante de su historia. Los Representantes 
Permanentes de los países miembros tenemos un rol clave a desempeñar en la definición 
de los contornos que deberá tener la Asociación a la luz de los avances y de los desafíos 
presentados por la integración regional. 

Es un privilegio para el Comité de Representantes poder contar a partir de la fecha con 
su reconocida capacidad de trabajo y competencia. Reciba, por lo tanto, Embajador 
Saguier, nuestras más cordiales bienvenidas a la Casa de la Integración Latinoamericana. 

Tiene la palabra el señor Secretario General. 
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SECRETARIO GENERAL. Muchísimas gracias señor Presidente. En nombre de la 
Secretaría General, le doy la más calurosa de las bienvenidas al Embajador Hugo Saguier 
Caballero, quien se incorpora a las labores de la Asociación en el día de hoy. 

Tenemos el firme convencimiento que la experiencia acumulada por el Embajador 
Saguier a lo largo de su trayectoria como diplomático va a permitirle, en primer lugar, 
adaptarse rápidamente a las actividades de la Asociación; y, en segundo lugar, volcar esa 
experiencia, en lo que usted señalaba señor Presidente, sobre ese nuevo contorno o perfil 
futuro de la Asociación que ahora habrá de definirse. En especial, a la luz de los nuevos 
acontecimientos que están sucediendo, no solo en la región, sino también a nivel 
hemisférico y a nivel mundial en materia de comercio internacional y su influencia directa 
sobre el sistema mundial, en el cual los hechos políticos signan, cada día, la dirección de 
los trabajos que se desarrollan. 

Creo, señor Presidente, que la incorporación del señor Embajador Saguier va a ser de 
mucha significación y ciframos nosotros las esperanzas de que su trabajo aquí sea lo más 
productivo, para lo cual ponemos a disposición toda la capacidad técnica de la Secretaría 
General para contribuir a que el éxito corone las labores que desarrolle el Embajador en su 
estadía al frente de la Representación del Paraguay ante la Asociación.  

En lo personal, por cierto, nos une un particular afecto con ese país y ello nos obliga y 
motiva, más que nos obliga, a abrir también las puertas de nuestra Casa para ofrecerle la 
mayor de las colaboraciones. Sea Usted bienvenido Embajador Saguier y cuente con el 
apoyo permanente de nuestra Secretaría General para el mejor desarrollo de sus 
actividades. Nuevamente, bienvenido Embajador Saguier y muchas gracias señor 
Presidente.  

PRESIDENTE. Muchas gracias, ofrezco la palabra al Embajador Hugo Saguier. 

Representación del PARAGUAY (Bernardino Hugo Saguier Caballero). Señor 
Presidente Embajador Bernardo Pericás, señor Secretario General Juan Francisco Rojas 
Penso, estimados colegas, es para mi particularmente grato poder participar desde hoy en 
las tareas de la ALADI. 

En esta carrera que el Embajador Pericás tuvo a bien relatar con mucha generosidad 
por cierto, solo quiero destacar que me cupo cumplir mi primera misión en el exterior en el 
año … eso sí que fue el siglo pasado, en el año 1965, acompañando al entonces Canciller 
del Paraguay, el gran Canciller el doctor Raúl Sapena Pastor a una reunión de la ALALC, 
era yo en aquella época Secretario Privado de él y realmente mis primeros pasos en 
organismos internacionales tuve el placer de hacerlo acá en esta ciudad de Montevideo. En 
aquellas épocas nos reuníamos en el antiguo y gran Hotel Victoria Plaza, era ahí donde 
teníamos las reuniones y guardo recuerdos imborrables de ese inicio del tránsito por este 
campo internacional en el cual todos estamos envueltos. 

Es para mí además, muy importante ser el primer Embajador designado por el 
Gobierno del Presidente Duarte Frutos, que como ustedes saben hace muy poco tiempo 
inició el período de gobierno tratando de alguna manera de recuperar el prestigio del 
Paraguay en el campo internacional, pero partiendo de la base del trabajo interno. 

Ustedes saben muy bien que a nosotros los que nos toca servir en el exterior 
representando a nuestros países nos hablan mucho de la gran importante tarea, que 
tenemos que mantener en alto la imagen de nuestro país afuera, pero esa imagen y eso lo 
sabemos muy bien, está vinculada directamente a la imagen interna, la realidad interna de 
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nuestros países, por eso para mí es realmente un desafío poder estar en este momento en 
la ALADI, representando a este nuevo Gobierno que realmente está haciendo todos los 
esfuerzos por encauzar, encaminar nuestro país por sendas más firmes de su 
consolidación democrática que ya es una realidad, pero no solamente eso, sino superar los 
grandes problemas sociales que hoy nos aquejan en el campo de la educación, salud, 
agricultura, es decir todos problemas que son comunes, en este momento a la región. 

Es para mí también un desafío poder reemplazar si no reemplazar ni sustituir, sino 
ocupar el lugar que estaba ocupando acá el Embajador Casal, que sé que se desempeñó 
con gran sobriedad, con mucho profesionalismo al frente de esta Misión y trataré de hacer 
lo propio en nombre de mi país. 

Finalmente quiero agradecer muy especialmente las palabras de bienvenida del 
distinguido Embajador del Brasil, del señor Secretario General y transmitirles a todos los 
estimados colegas que trataré de acompañar nuestra tarea, en estos momentos en que 
nosotros tenemos que ver como nuestra organización enfrenta los grandes desafíos que 
tenemos de la integración regional.  Hay muchos cuestionamientos en nuestros países con 
respecto a las funciones que nosotros desempeñamos, hay descreimiento de la sociedad 
hacia las propias autoridades que hoy manejan todos nuestros países y eso también se 
trasmite hacia la función que nos toca a nosotros desempeñar por eso tenemos que 
extremar aún más nuestros conocimientos, nuestras experiencias, nuestro trabajo 
finalmente para poder estar a la altura de los requerimientos que hoy tenemos de todos 
nuestros pueblos, muchísimas gracias señor Presidente. 

PRESIDENTE. Muchas gracias señor Representante del Paraguay. Invito a los 
señores Representantes y al señor Representante del Paraguay para tomarnos la foto 
recordatoria de su incorporación al Comité. 

Les informo que a continuación de la Reunión de Jefes de Representación se ofrecerá 
un brindis de honor por la incorporación del Embajador Saguier al Comité de 
Representantes, con esto concluimos la 849ª sesión extraordinaria. 

 

__________ 

 

   

 

  

 


